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Milí čitatelia, 
marec k nám každoročne prichádza ako 
tichý posol zmeny. Po zimných mesiacoch 
sa dni viditeľne predlžujú, slnko naberá na 
sile a príroda sa pomaly prebúdza k životu. 
Vzduch je sviežejší, záhrady sa začínajú 
zelenať a v nás všetkých sa rodí nová 
energia. Jar je symbolom nádeje, nových 
začiatkov a príležitostí – obdobím, keď 
si aj my sami častejšie zostavujeme nové 
plány a predsavzatia. Je to čas, keď sa 
viac stretávame, upratujeme nielen svoje 
príbytky, ale neraz aj myšlienky, a s väčším 
optimizmom hľadíme na dni, ktoré sú pred 
nami .

Marec je už tradične mesiacom viacerých 
významných príležitostí. Hneď na jeho 
začiatku si pripomíname Medzinárodný 
deň žien – sviatok úcty, vďaky a rešpektu 
voči všetkým ženám, matkám, starým 
mamám, dcéram, kolegyniam i priateľkám. 
Je to príležitosť poďakovať sa za ich starost-
livosť, obetavosť, silu aj každodennú prácu, 
ktorou obohacujú naše rodiny i celú komu-
nitu. Aj malé gesto, milé slovo či úprimné 
poďakovanie dokážu vyjadriť viac, než si 
často uvedomujeme, a posilniť vzájomné 
vzťahy v rodinách aj medzi známymi.

Koncom mesiaca si zase pripomenieme 
Deň učiteľov. Mnohí z nás si aj po rokoch 
spomenú na pedagógov, ktorí ich povzbudili, 
inšpirovali alebo nasmerovali k ďalšiemu štú-
diu či povolaniu. Učitelia zohrávajú v našich 
životoch nezastupiteľnú úlohu – nielen odo-
vzdávajú vedomosti, ale tiež formujú hodnoty 
a pomáhajú deťom a mladým ľuďom nachá-
dzať si ich vlastnú cestu. Ich práca si zaslúži 

našu úctu a uznanie nielen v jeden deň, ale 
počas celého roka.  

Marec je zároveň známy ako mesiac 
kníh. Kniha je pre mnohých z nás verným 
spoločníkom, zdrojom poznania, oddychu 
aj inšpirácie. V čase digitálnych technológií 
má čítanie stále svoje pevné miesto – učí nás 
sústrediť sa, rozvíja fantáziu a prináša nám 
pokoj do uponáhľaných dní. Či už siahneme 
po beletrii, odbornej literatúre alebo po knihe 
pre deti, každá stránka môže byť malým kro-
kom k novému poznaniu a obohateniu nášho 
vnútorného sveta. Práve v marci to aj v našej 
Mestskej knižnici Kristíny Royovej žije 
omnoho viac, než po iné mesiace. Denne tam 
prichádzajú deti z materských škôl či žiaci 
základných škôl so svojimi pani učiteľkami, 
aby sa zoznámili nielen s priestorom a fungo-
vaním knižnice, ale najmä ich naše kolegyne 
veselou a hravou formou privítajú vo svete 

príbehov. Mnohé deti sa ešte v ten deň vrátia 
aj s vyplnenou členskou prihláškou a stávajú 
sa právoplatnými, naozajstnými čitateľmi.

S príchodom jari vás srdečne pozývame 
aj na podujatie Vítanie jari, ktoré sa usku-
toční 27. marca. Príďte spolu s nami privítať 
nové ročné obdobie, stretnúť sa s priateľmi, 
zabaviť sa a užiť si príjemnú atmosféru spo-
ločného stretnutia. Takéto chvíle posilňujú 
komunitného ducha a pripomínajú nám, že 
naše mesto netvoria len budovy a ulice, ale 
predovšetkým ľudia. Veríme, že toto podu-
jatie bude symbolickým začiatkom krásneho 
a podnetného obdobia pre nás všetkých.

Nech je pre vás marec mesiacom radosti, 
inšpirácie a nových začiatkov. Prajeme vám 
veľa slnečných dní, dobrej nálady a úspechov 
v osobnom aj pracovnom živote.

n  Katarína Medňanská
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 5.3.   Vernisáž Ateliér Alt
Galéria MsÚ

 6.3.   Hranice vernosti
premietanie, DK Javorina

 11.3.   Štúr
premietanie, DK Javorina

 16. – 17.3.   Burza jar-leto
burza detského oblečenia, DK Javorina

 17.3.   Tvár z bilbordu
Radošinské naivné divadlo, DK Javorina

 21.3.   Smejko a Tanculienka
Predstavenie pre deti, DK Javorina

 27.3.   Vítanie jari
Jarný remeselný trh, Námestie 
slobody

 27.3.   Z rozprávky 
do rozprávky
Aktivita pre deti, CVČ

V Starej Turej máme dve 
husitské veže

Tohtoročná zima bola pre vtáctvo 
v našom meste o niečo znesiteľnejšia. 
Vďaka iniciatíve a zručnosti Ľubka 
Piláta a jeho šikovných pomocníčok 
vyrástlo na ulici SNP takéto nádherné 
kŕmidlo, ktoré pútalo pozornosť 
nielen hladných vtákov, ale i 
okoloidúcich. Kŕmidlo si vyslúžilo 
mnoho pochvalných a uznanlivých 
reakcii, a musíme uznať, že zaslúžene. 
Replika husitskej veže je naozaj 
vydarená a prepracovaná, ale vtáčiky 
ocenia najmä ak je vždy plná ;)

	n Katarína Medňanská 
foto: DKJ
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Mesto Stará Turá sa zapojilo 
do kampane �„bezpečné miesto“
Mesto Stará Turá sa zapojilo do celoslovenskej 
kampane „Bezpečné miesto“, ktorej cieľom 
je vytvárať bezpečný a podporný priestor 
pre deti a mladých ľudí v situáciách, keď 
potrebujú pomoc, radu alebo sa necítia 
bezpečne.

Označenie „Bezpečné miesto“ sa nachádza 
priamo na Mestskom úrade v Starej Turej. 
Deti a mladí ľudia sa tu môžu obrátiť na 
zamestnanca mestského úradu, ktorý ich 
vypočuje, poskytne im základnú podporu 
a v prípade potreby ich nasmeruje na ďalšiu 
odbornú pomoc.

Symbolickým momentom bolo spoločné 
nalepenie nálepky „Bezpečné miesto“ spolu 
s deťmi. Nejde však len o nálepku na dverách. 
Dôležitejšia je myšlienka, ktorú predstavuje – 
otvorenosť, dôvera a ochota počúvať.

Žijeme v dobe, keď je veľmi potrebné viac 
sa rozprávať, všímať si jeden druhého a nebáť 
sa požiadať o pomoc. Chceme, aby deti vedeli, 
že ak sa ocitnú v ťažkej situácii, nie sú na to 
samy a že pomoc je dostupná.

Pri tejto príležitosti navštívili mestský 
úrad deti, ktorým sme predstavili priestory 
a miesto, kde môžu nájsť pomoc. Cieľom 
bolo, aby tieto informácie šírili medzi sebou 
v škole a povzbudili aj tých, ktorí pomoc 
potrebujú, aby sa nebáli prísť alebo požiadať 
o podporu. Stretnutie prebehlo v príjemnej 
atmosfére – deti sa pýtali na to, čo ich zau-
jímalo, rozprávali sme sa pri čaji o tom, čo 
pre nich znamená pocit bezpečia, kde sa cítia 
bezpečne, a porozprávali nám aj o ranných 
kruhoch v škole.

Zapojenie mesta Stará Turá do kampane 
„Bezpečné miesto“ privítal primátor mesta 
PharmDr. Leopold Barszcz, ktorý vo svo-
jom príhovore povedal, že je rád, že sa mesto 
môže zapojiť do iniciatívy podporujúcej 

bezpečie detí. Zdôraznil, že dvere mestského 
úradu sú pre deti otvorené a že sa môžu kedy-
koľvek obrátiť na zamestnancov úradu.

Stretnutie a zapojenie mesta do kampane 
iniciovala Mgr. Lenka Rountree, hlavná 
koordinátorka ochrany detí pred násilím 
z Oddelenia podpory ochrany detí pred nási-
lím, sekcie sociálnych vecí a rodiny.

Zo Základnej školy Stará Turá boli 
prítomní Mgr. Diana Šimovičová, školská 
psychologička, riaditeľka základnej školy 
Mgr. Jana Koštialová a Mgr. Cyril Krinický, 
vedúci oddelenia – školský úrad a školstvo, 
ktorí zdôraznili význam spolupráce medzi 
školou a samosprávou pri budovaní bezpeč-
ného prostredia pre deti. 

V rámci kampane „Bezpečné miesto“ sa deti 
môžu obrátiť na:
	§ Mgr. Petra Pilátová
	§ Mgr. Ivona Martinková

Tieto kontaktné osoby sú pripravené deti vypo-
čuť a pomôcť im nájsť vhodné riešenie alebo ich 
nasmerovať na ďalšiu pomoc.

	n Andrea Michalcová, MsÚ 
foto: MsÚ

V Starej Turej sa obnovila činnosť 
�Slovenského zväzu telesne postihnutých
Stretávanie sa, vzájomná podpora a pocit spolupatričnosti patria k základným potrebám 
každého človeka. V prípade ľudí so zdravotným znevýhodnením však nadobúdajú ešte 
väčší význam. Predstavujú priestor na zdieľanie skúseností, výmenu praktických rád i na 
obyčajné ľudské porozumenie, ktoré neraz pomôže viac než formálne opatrenia. Komunitné 
organizácie vytvárajú bezpečné prostredie, kde nikto nezostáva so svojimi starosťami sám, 
kde vznikajú priateľstvá a posilňuje sa sebavedomie i aktívne zapojenie do života mesta.

V Starej Turej sa táto podpora dlhé roky roz-
víjala prostredníctvom miestnej základnej 
organizácie Slovenský zväz telesne posti-
hnutých ZO, a to najmä vďaka obetavej práci 

zapálených členiek pod vedením dlhoročnej 
predsedníčky pani Márie Hroncovej. Ich 
úsilie vytvorilo pevné zázemie pre mnohých 
občanov a ich rodiny. Činnosť organizácie 

však v uplynulých rokoch výrazne utlmila 
pandémia a ďalšie nepriaznivé okolnosti.

Začiatok roka 2026 priniesol pozitívnu 
správu, miestna organizácia SZTP ZO v Sta-
rej Turej po dlhšej odmlke obnovila svoju čin-
nosť. Ide o významný impulz pre všetkých 
občanov so zdravotným znevýhodnením, ich 
blízkych aj priaznivcov, ktorí chcú aktívne 
prispieť k zlepšovaniu kvality života ľudí 
s telesným postihnutím.

Slovenský zväz telesne postihnutých je 
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Slávnostný krst 
knihy pamätí� Jána 
Nepomuka Walla
Krátko pred Vianocami vyšla knižná novinka spracúvajúca memoáre 
staroturianskeho obchodníka s bryndzou Jána Nepomuka Walla 
(1869 – 1959). Jej slávnostný krst sa uskutočnil 29. januára 2026 
v priestoroch Mestského úradu v Starej Turej za účasti verejnosti.

Prezentácia knihy historika Mgr. Juraja Kriš-
tofíka, PhD. – Ľudový demokrat v „ľudovej 
demokracii“. Pamäti a úvahy Jána Nepomuka 
Walla – privítala vzácnych hostí. Generáciu 
Wallových súčasníkov reprezentoval účastník 
protinacistického odboja a bývalý politický 
väzeň, 100-ročný Branislav Tvarožek z Bre-
zovej pod Bradlom, ktorý prišiel v spoloč-
nosti predsedu Správnej rady Ústavu pamäti 
národa Mgr. Jerguša Sivoša, PhD. Nechýbali 
ani ľudia, ktorí sa spolupodieľali na výslednej 
podobe knihy – recenzent doc. PhDr. Marek 
Syrný, PhD. z Filozofickej fakulty Univerzity 
Mateja Bela v Banskej Bystrici a autor záve-
rečného zamyslenia historik Martin Mocko. 
Príjemnú atmosféru podčiarklo sprievodné 

slovo Mgr. Kataríny 
Medňanskej.

Kniha prináša 
jedinečný pohľad 
na osobné aj spoločenské dejiny Slovenska. 
Editor Mgr. Juraj Krištofík, PhD. v nej 
opisuje život Jána Nepomuka Walla, jeho 
zážitky z detstva, stavbu meštianskej školy 
a železnice, obdobie Slovenského štátu aj 
nástup komunistického režimu. Súčasťou 
publikácie sú aj úvahy o živote, spoločnosti 
a hodnotách, ktoré rozširujú pohľad na dobu 
a spoločnosť, v ktorej Ján Nepomuk Wallo žil. 
Knihu dopĺňa množstvo dobových fotografií 
zo Starej Turej.

Pamäti Jána Nepomuka Wal la 

predstavujú hodnotné memoárové dielo. 
Dokumentujú životnú dráhu významnej 
lokálnej osobnosti hospodárskeho a spoločen-
ského života a zároveň odrážajú širšie udalosti 
a fenomény celonárodného, respektíve celo-
štátneho dosahu. Wallo, ako pamätník prak-
ticky všetkých štátnych režimov formujúcich 

„slovenské 20. storočie“, reflektuje tieto dejiny 
z pohľadu presvedčeného demokrata vyzná-
vajúceho humanistické ideály. V memoároch 
výrazne vynikajú jeho sympatie k prvej Čes-
koslovenskej republike a prezidentovi T. G. 
Masarykovi, ktoré tvoria základ jeho poli-
tického a hodnotového nastavenia.

Vznik knihy podporilo Mesto Stará Turá, 
ktoré projekt finančne zastrešilo, pričom 
jeho realizáciu aktívne podporoval primátor 
mesta PharmDr. Leopold Barszcz. Výz-
namnú finančnú podporu poskytla aj spolu-
práca s Mgr. Petrom Škriečkom, konateľom 
spoločnosti PreVaK, s. r. o. Autor a mesto 
zároveň ďakujú všetkým, ktorí sa zúčastnili 
prezentácie a krstu knihy.

Publikáciu Ľudový demokrat v „ľudovej 
demokracii“ – Pamäti a úvahy Jána Nepo-
muka Walla je možné zakúpiť v Informačnej 
kancelárii Infotur v Starej Turej a pripravuje 
sa aj jej predaj prostredníctvom e-shopu.

	n Andrea Michalcová, MsÚ 
foto: Ing. Martin Medňanský

celorepublikový, dobrovoľný, humanitný 
a nepolitický subjekt otvorený každému, 
kto sa chce podieľať na jeho poslaní. Zdru-
žuje občanov s telesným a ťažkým telesným 
postihnutím, rodičov detí so zdravotným 
znevýhodnením, rodinných príslušníkov aj 
podporovateľov bez ohľadu na národnosť, 
vierovyznanie či sociálne postavenie. Jeho 
cieľom je podpora sociálneho začlenenia, 
obhajoba práv a záujmov členov a vytváranie 
priestoru pre vzájomnú pomoc, vzdelávanie 
a komunitné aktivity.

Novú etapu činnosti povedie odhod-
laná predsedníčka Slávka Švancarová, ktorá 
deklaruje záujem o pravidelné stretnutia, 

oživenie spoločenských aktivít a rozšírenie 
ponuky pre všetky vekové kategórie. Zároveň 
vyjadruje úprimné poďakovanie pani Márii 
Hroncovej za jej dlhoročnú, obetavú prácu 
a osobné nasadenie, vďaka ktorým má orga-
nizácia na čom stavať.

Obnovenie činnosti základnej organizá-
cie SZTP v Starej Turej je dôležitým krokom 
k posilneniu komunitného života, solidarity 
a ochrany práv občanov so zdravotným zne-
výhodnením. Organizácia zostáva otvorená 
každému, kto chce byť súčasťou aktívnej 
a podporujúcej komunity.

Pozvánka na najbližšie stretnutie
Všetci členovia, záujemcovia o členstvo, 
rodinní príslušníci aj podporovatelia sú 
srdečne vítaní na najbližšom stretnutí, ktoré 
sa uskutoční:
20. apríla 2026 (pondelok) o 16.00 hod. 
v priestoroch Denného centra seniorov, 
Gen. M. R. Štefánika 355/4, Stará Turá.
Bližšie informácie je možné získať na telefón-
nom čísle 0949 327 437.

	n Mgr. Petra Pilátová, MsÚ
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60 rokov 
�Technických služieb 
mesta Stará Turá
Technické služby mesta Stará Turá sú už šesť desaťročí neoddeliteľnou 
súčasťou každodenného života nášho mesta. Od svojho vzniku prešli 
dlhú cestu, od začiatkov s minimálnym technickým vybavením až 
po mestskú organizáciu, ktorá zabezpečuje široké spektrum služieb 
pre obyvateľov nášho mesta.

Začiatky, ktoré položili pevné základy
Technické služby mesta Stará Turá boli založené dňa 1. januára 1966 
rozhodnutím Rady MNV ako samostatná rozpočtová organizácia 
s názvom Technické služby mesta Stará Turá. Do funkcie vedúcej bola 
vymenovaná p. Helena Mikulcová, technikom TS sa stal p. Jaromír 
Urbančík.

Už od začiatku mali Technické služby na starosti kľúčové činnosti, 
bez ktorých si fungovanie mesta nevieme predstaviť. Výstavba a údržba 
mestských komunikácií, odvoz domového odpadu, čistenie mesta, 
výsadba zelených pásov, údržba cintorínov a verejného osvetlenia 
v meste aj v miestnych častiach.

Po odchode p. Heleny Mikulcovej sa riaditeľom stal p. Jaromír 
Urbančík. V tom období sídlili Technické služby na Sasinkovej ulici, 
ktorá bola medzi obyvateľmi známa aj ako „Čvirikéch ulička“. Po 
p. Urbančíkovi prevzal vedenie p. Juraj Černáček.

Sťahovanie a budovanie vlastného zázemia
Technické služby sa neskôr presťahovali na ulicu SNP, do budovy, kde 
sídlili spolu s Podjavorinským výrobným družstvom. Neskôr nastúpil 
do funkcie riaditeľa p. Milan Uher. Začiatkom 70. rokov sa začala 
výstavba novej budovy Technických služieb, v ktorej sídlia dodnes. 
Budova vznikala v rámci akcie Z.

Po p. Milanovi Uhrovi sa riaditeľom stal Ing. Dušan Pastorek. Na 
začiatku 90. rokoch bola vedením poverená Ing. Jarmila Slimáková, 
ktorá organizáciu viedla v období výrazných spoločenských 
a legislatívnych zmien.

Technotur a opätovné osamostatnenie
Významným organizačným míľnikom bol rok 1996, keď vznikla 
mestská organizácia Technotur, založená za účelom správy bytov 
a nebytových priestorov a výroby tepla. Technické služby sa stali jej 
súčasťou ako prevádzkovo-technický úsek a pôvodná organizácia ako 
aj názov Technické služby mesta Stará Turá zanikli.

Ing. Jarmila Slimáková sa stala prevádzkovo-technickou 

námestníčkou a riaditeľom Technoturu sa stal Ing. Augustín Schmidl. 
V tom období sídlili Technické služby v dnešnej budove TSST, zatiaľ 
čo Technotur pôsobil na ulici Gen. M. R. Štefánika.

Od roku 2003 zastávala funkciu prevádzkovo-technickej 
námestníčky Ing. Janka Vráblová. Dňa 1. januára 2007 sa Technotur 
a Technické služby opäť rozdelili a vznikli dva samostatné subjekty. 
Technotur ako s.r.o. mesta a Technické služby mesta Stará Turá ako 
príspevková organizácia mesta. Tento model funguje dodnes. Od 
1. januára 2022 vykonáva funkciu riaditeľa Technických služieb mesta 
Stará Turá p. Peter Moravčík.

Postupný vývoj techniky a triedenie odpadu
V začiatkoch disponovali Technické služby len základnou technikou, 
vozidlom na vývoz odpadu, plošinou a niekoľkými traktormi. 

Triedenie odpadu bolo na začiatku 90. rokov len v plienkach. 
Postupne sa začalo so separáciou skla a papiera, neskôr pribudli kovy. 
S pribúdajúcimi legislatívnymi zmenami a technickým rozvojom sa 
systém triedenia rozširoval.

Vďaka podpore z fondov Európskej únie, Recyklačného fondu 
a Environmentálneho fondu sa podarilo vybudovať Stredisko 
triedeného zberu, ktoré funguje od roku 2003. 

Budova dnešného Zberného dvora bola v minulosti kotolňou pre 
skleníky. V rokoch 2007 – 2008 sa začala jej postupná prestavba 
a modernizácia. V začiatkoch pracoval na zbernom dvore jeden 
zamestnanec a triedenie odpadu prebiehalo ručne priamo na zemi. 
Významným krokom preto bolo zakúpenie triediacej linky v roku 
2014, ktorá výrazne zefektívnila triedenie odpadu a zlepšila pracovné 
podmienky zamestnancov. Súčasťou modernizácie bolo aj nové 
kúrenie a technické vybavenie, ktoré slúži dodnes. �
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Prvenstvo v triedení bioodpadu
Prelomovým míľnikom sa stalo zavedenie zberu biologicky rozložiteľ-
ného odpadu z domácností. Stará Turá sa tak stala prvým mestom na 
Slovensku, ktoré tento systém zaviedlo. Veľkú zásluhu na tom mala 
vtedajšia riaditeľka Ing. Janka Vráblová.

Vďaka projektom sa postupne nakupovala technika a rozširovali sa 
možnosti spracovania bioodpadu. Toto prvenstvo prinieslo mestu oce-
nenie Environmentálneho fondu v roku 2020 v podobe významného 
finančného príspevku na obnovu kompostárne a zberovej techniky. 
Stará Turá sa stala príkladom dobrej praxe a inšpiráciou pre mnohé 
ďalšie mestá a obce.

Zimná údržba – samozrejmosť dneška
Aj zimná údržba sa vyvíjala postupne. V minulosti sa posypová 
technika nedostala do všetkých miestnych častí. S nákupom nových 
strojov sa rozširovali aj možnosti údržby komunikácií. Dnes je zimná 
údržba zabezpečovaná v celom meste aj v miestnych častiach a patrí 
k štandardným službám.

Svetlo, ktoré mení mesto
Významným krokom k modernejšiemu a bezpečnejšiemu mestu bola 
postupná rekonštrukcia verejného osvetlenia, ktorá sa začala v roku 
2014. Pôvodná sústava pozostávala zo zastaraných svietidiel s vysokou 
energetickou náročnosťou a nízkou účinnosťou.

Projekt modernizácie priniesol výmenu starých svietidiel za LED 
technológiu, doplnenie nových svetelných miest, inteligentné riadenie 
a výrazné úspory energie. Obnova verejného osvetlenia je finančne aj 
časovo náročný proces, ktorý prebieha dodnes, no jeho prínosom je 
vyššia bezpečnosť, nižšie náklady a kvalitnejšie osvetlenie verejných 
priestorov.

Zeleň ako súčasť identity mesta
Ďalšou významnou kapitolou bola rekonštrukcia námestia v rokoch 
2006 – 2007, ktorá odštartovala systematickú výsadbu zelene v celom 
meste. Na základe auditu záhradnej architektky sa začala koncepčná 
obnova a dopĺňanie zelene, na ktorej sa Technické služby aktívne 
podieľali a dodnes sa o ňu starajú.

60 rokov služby mestu
Príbeh Technických služieb mesta Stará Turá je príbehom každo-
dennej práce, postupného vývoja a prispôsobovania sa meniacim sa 
potrebám mesta. Služby, ktoré často berieme ako samozrejmosť, sú 
dôležitou súčasťou fungovania mesta a kvality života jeho obyvateľov.

Jubileum 60 rokov je príležitosťou na poďakovanie všet-
kým zamestnancom, ktorí sa počas rokov podieľali a naďalej 
podieľajú na rozvoji nášho mesta. Ich práca je viditeľná v uliciach, 
verejných priestoroch aj v každodennom chode Starej Turej.

Do ďalších rokov prejeme Technickým službám stále lepšie pod-
mienky pre vykonávanie kvalitných služieb v prospech mesta a veľa 
spokojných občanov .

	n Katarína Mockovčiaková 
foto: archív TSST

�
Mesto Stará Turá vyhlasuje 

OBCHODNÉ VEREJNÉ 
SÚŤAŽE 

1. Predaj garáže súp. č. 6387 a pozemku parc. 
č. 1620/11 – zastavaná plocha a nádvorie o výmere 
27 m2. 

2. Predaj garáže súp. č. 6388 a pozemku parc. 
č. 1620/12 – zastavaná plocha a nádvorie o výmere 
27 m2. 

3. Predaj stavby súp. č. 217 a pozemkov parc. 
č. 1132/1, 1132/2, 1133/1, 1133/2, 1133/3 – ulica 
8. apríla
	§ stavba súpisné číslo 217 (objekt zariadenia 

opatrovateľskej služby)
	§ pozemok parc. č. 1132/1 - zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 119 m2,
	§ pozemok parc. č. 1132/2 - zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 42 m2,
	§ pozemok parc. č. 1133/1 - zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 553 m2,
	§ pozemok parc. č. 1133/2 - zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 208 m2,
	§ pozemok parc. č. 1133/3 - zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 1 m2.

4. Predaj pozemkov
	§ pozemok parc. č. 4554/13 – orná pôda o výmere 

895 m2,
	§ pozemok parc. č. 4554/15 – orná pôda o výmere 

905 m2,
Každý pozemok sa považuje za samostatný predmet 
obchodnej verejnej súťaže.

Podmienky obchodných verejných súťaží ako aj 
bližšie informácie nájdete na: www.staratura.sk, tel. 
č.: 032/746 16 31, +421 918 711 830.

	n Mgr. Lenka Galbavá
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Zažili sme 
�v škôlke...
„Nech už nasneží...“spievali sme si pred Via-
nocami spoločne s Mirom Jarošom.  A že 
sme si to naozaj priali a asi sme aj poslúchali, 
tak ako sme sľúbili Mikulášovi... v januári 
nám naozaj nasnežilo. A bola to krásna zima! 
Mnohí naši škôlkari takéto snehové kráľov-
stvo zažili prvý raz v živote. Konečne ozajstná 
guľovačka, nielen tá s papierovými guľami 
v triede! Mnohých veru aj prekvapilo, aký je 
sneh za golierom mokrý a studený. To však 
nevadí, veď je to zábava...Veveričky, Zajkovia, 
Malé slniečka a Kvetinky si najviac užívali 
„lopatovnie“ na kopci nad Salašom, ktoré pre-
verilo ich odvahu a jazdecké schopnosti pra-
vých zimných pretekárov. Na školskom dvore 
sa zasa hrali a tvorili zo snehu. Malé slniečka 
spolu s Chrobáčikmi tvorili Snehové kráľov-
stvo, Slniečka a Usilovné včeličky vyrábali 
snehové torty a koláčiky, domčeky a iné sne-
hové dielka. Všetky deti sa tešili zo stavania 
snehuliakov, pozorovania stôp zvieratiek, ale 
aj z experimentovania so snehom a ľadom. 

Vtáčatká, ktoré u nás zimujú, však zo 
snehu takú radosť nemajú.  Pod snehom 
nemôžu nájsť potravu, preto ich musíme 
dokrmovať. Deti sa naučili, že vtáčikov naj-
viac potešia semienka slnečnice, posekané 
vlašské orechy, makové zrnká, proso, ľanové 
semienka, ovsené  vločky, strúhanka, kúsky 
čerstvého jablka, hovädzí alebo bravčový tuk. 
Deti v spolupráci s rodičmi pripravili lojové 
guľky, lojové hviezdice a valčeky z papiera 
obalené rôznymi semenami, ktoré zavesili na 
stromy a naplnili nimi kŕmidlá v areáli škôlky. 
K tým našim tento rok pribudlo aj nádherné 
kŕmidlo pre vtáčiky, ktoré nám daroval Leso-
tur. Veľmi sme sa mu potešili a snažíme sa, 
aby nikdy nezívalo prázdnotou. Snažia sa 
o to všetky deti, prinášajú z domu stále nové 
zásoby potravy pre vtáčiky a pravidelne vtáčie 
búdky dopĺňajú. 

Predškoláci využili aj ďalšie ponuky 
zážitkového učenia. Veveričky nepremeškali 
poslednú možnosť navštíviť výstavu kočíkov, 
bábik, hračiek a hier „Návrat do čias detstva“ 
v Dome kultúry Javorina. Videli tam staro-
dávne kočíky pre deti i pre bábiky. Výstava sa 
im veľmi páčila a mali šťastie i na malý bonus. 
Stretli tam ujov rezbárov, ktorí im ukázali, 
ako sa tvorí socha z dreva. Spoznali, že je to 
veľmi náročné a trošku aj nebezpečné, lebo 
nástroje musia byť ostré a pracovať s nimi 
musia veľmi opatrne.

Usilovné včielky zasa privítali v triede dve 
vzácne návštevy. Tou prvou boli záchranári 
z Topoleckej, ktorí sú súčasťou SČK Stará 
Turá. Záchranár Marek Medňanský spolu 
svojou kolegyňou Zuzanou Podolanovou 
predviedli deťom ukážky prvej pomoci pri 
zraneniach, popáleninách a rôznych neho-
dách. Deti si pri tom zahrali pacientov. 

Vyskúšali si aj stabilizovanú polohu a kardi-
opulmonálnu resuscitáciu, pani učiteľky zasa 
Heimlichov chvat. Druhou milou návštevou 
Usilovných včielok bol premiant na Technic-
kej univerzite vo Zvolene, Kristián Gregor 
z  Topoleckej. Svoje bohaté vedomosti a skú-
senosti s lesníctvom a poľovníctvom pretavil 
do hodnotnej a prínosnej prednášky. Inte-
raktívnou a hravou formou podporil detské 
predstavy a praktické skúsenosti – s rastom 
stromov, meraním kmeňov, kynológiou a ter-
movíziou. Deti mali možnosť zblízka vidieť 
poľovnícke trofeje, ale i semená a plody les-
ných stromov.

Zimné obdobie sme zakončili radostne – 
fašiangovou náladou. Všetci sme sa tešili na 
zlatý klinec – fašiangový karneval. Ešte pred-
tým sme však škôlku vyzdobili obrázkami 
veselých klaunov, farebných masiek a rozlič-
ných hudobných nástrojov. Nakoniec nastal 
ten očakávaný deň, kedy sa triedy zaplnili 
kostýmami od výmyslu sveta. Dopoludnie 
naplnené tancom, súťažami a ochutnávkami 
tradičných fašiangových pochúťok ukončila 
sladká bodka v podobe šišiek od našich tiet 
kuchárok. 

Čas veselých zimných radovánok končí, ale 
my nesmútime. Tešíme sa na jar a na dobrodruž-
stvá, ktoré nám prinesie.

	n Mgr. Ľubica Hučková a kolektív 
učiteliek MŠ, foto: MŠ
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Kniha priateľ človeka, 
�človek priateľ knihy
Čítanie kníh je pre mnohých z nás jedným 
z najkrajších koníčkov. S knihami sa stretá-
vame od kolísky. Máme radi okamihy, keď 
najmenší čitatelia vstúpia prvýkrát do kniž-
nice. Tešia sa zo svojho vlastného novučič-
kého čitateľského preukazu. S prvými lepo-
relami, prezeraním obrázkových kníh vstúpia 
do sveta fantázie, počúvaním rozprávok sa 
obohacuje ich duševný rozvoj. Menšie deti 
vedno s malými hrdinami kníh zažívajú dob-
rodružstvo, spoznávajú svet. Prostredie kniž-
nice má svoje neopakovateľné čaro. V marci, 
mesiaci knihy, smerujú častejšie ako inokedy 
cestičky malých škôlkarov do knižnice. Spre-
vádzajú ich rozžiarené očká, zvedavé otázky. 
Hravou formou, hádankami, rozprávaním im 
približujeme chod knižnice. Po minulé roky 
k nám zavítali aj deti z okolitých materských 
a základných škôl. Čítame im, predstavu-

jeme nové knižné tituly. Na letné prázdniny 
pripravujeme scénky aj zábavné súťaže pre 
deti na námestí. Krásnou tradíciou sa stali 
Večerníčky v knižnici. Veľmi sa tešíme na 
toto originálne podujatie. Na spoločných 
stretnutiach detí s rodičmi a starými rodičmi 
im čítame rozprávky, ktoré ich zaujmú. Štvr-
tkové večerníčkové podvečery majú svoju 
neopakovateľnú atmosféru. Chceme v tomto 
podujatí, ktoré upevňuje rodinné putá, pokra-
čovať aj v tomto roku. Inšpiráciou k nim sú 
nám dobré knihy. K stálym čitateľom a náv-
števníkom knižnice patria dospelí. Okrem 
kníh od obľúbených spisovateľov radi obja-
vujú nových autorov. Pri výbere nových titu-
lov kníh prihliadame na pestrý výber beletrie, 
detektívok a náučnej literatúry. Sme veľmi 
radi každému vernému čitateľovi, ale teší nás, 
keď k nám zavítajú aj noví návštevníci. Sprí-

jemniť deň si môžete aj pri dobrej kávičke či 
čaji. Radi Vám ju pripravíme v študovni, kde 
si môžete oddýchnuť pri knihe, či časopisoch. 
Veríme, že dobrá kniha so svojou neopakova-
teľnou vôňou tu zostane pre budúce generácie.

	n Eva Nováčiková 
foto: MKKR

Február v ZŠ Stará Turá
Február bol v našej škole veľmi pestrý. Štvr-
táci sa zúčastnili besedy s pani spisovateľkou 
Renátou Matúškovou v Dome kultúry Javo-
rina Stará Turá. Pani spisovateľka rozprá-
vala o jej záľube v histórii, ktorá ju priviedla 
k napísaniu knihy ,,Štefánik“ o jeho detstve, 
keďže sa o ňom učia v škole, ale o jeho det-
stve sa vie len veľmi málo. Rozprávala o svojej 
tvorbe, živote a iných knihách, ktoré napísala. 
Potom odpovedala na otázky žiakov, ktorých 
bolo dosť, lebo ich to zaujalo. Na záver žiaci 
poďakovali kvetmi a potleskom za peknú 
besedu a tí, ktorí mali záujem, kúpili si od 
pani Matúškovej knihu s podpisom. 

Pre našich prváčikov pripravili pani uči-
teľky karneval. Deti prišli do školy v krásnych 
maskách a užili si veselý karnevalový deň. 

14. február – Deň sv. Valentína – sme si 
pripomenuli na celej škole. Na prvom i dru-
hom stupni žiaci vyrobili pre svojich spo-
lužiakov pekné valentínske priania, ktoré 
rozniesli po škole. Na druhom stupni sme 
si spestrili vyučovanie besedou s pánom les-
níkom, naším bývalým žiakom Kristiánom 
Gregorom, ktorý sa aktívne venuje lesníctvu. 
Piatakov zaujal pútavým rozprávaním o prí-
rode, o zvieratách žijúcich v lesoch, dozvedeli 
sa o mnohých zaujímavostiach týkajúcich sa 
ich života. Žiaci si mohli prezrieť aj stopy 
zvierat, parohy i rohy a v rámci hravých akti-
vít si osvojili nové poznatky.

Počas februára sa naši žiaci zúčastnili 
viacerých súťaží, v ktorých nás úspešne  
reprezentovali. Dňa 9. 2. 2026 sme sa 
zúčastnili krajského kola súťaže v prednese 
poézie a prózy, Slovo bolo u Boha. Eliška 

Dunajčíková z 5. B získala prvé miesto 
v prednese poézie s postupom do celoslo-
venského kola.

Dňa 10. 2. 2026 sa dve žiačky našej školy, 
Sofia Izakovičová (9. A) a Sofia Schindlerová 
(8. A), zúčastnili okresného kola Biologickej 
olympiády, kde postúpili zo školského kola 
ako tie najlepšie. Obe dievčatá sa stali úspeš-
nými riešiteľkami. Všetkým zúčastneným 
ďakujeme za reprezentáciu školy.

V dňoch 9. 2. – 12. 2. 2026 na našej 
škole namiesto klasických učebníc znela živá, 
autentická angličtina. Celkovo 51 žiakov 
piateho ročníka a triedy 6. A sa zúčastnilo 
4-dňového komunikatívneho kurzu, ktorý 
viedol  americký lektor Ray Sikorski. Cieľom 
kurzu bolo najmä odbúranie jazykovej bari-
éry a strachu z rozprávania. Ray priniesol do 
tried kúsok Ameriky a svojím bezprostred-
ným prístupom si okamžite získal pozornosť 
všetkých žiakov. Takéto kurzy pomáhajú žia-
kom pochopiť, že angličtina nie je len školský 
predmet, ale skutočný nástroj na komuniká-
ciu so svetom. Ďakujeme Rayovi Sikorskému 
za jeho energiu a tešíme sa na ďalšie podobné 
akcie, ktoré našu školu posúvajú vpred!

V týždni od 16. 2. do 20. 2. 2026 sa konal 
lyžiarsky výcvik pre žiakov 7. ročníka. Je to 
veľmi vydarená akcia, kde sa žiaci zdokona-
ľujú v lyžovaní alebo sa naučia lyžovať. Poča-
sie bolo super a všetci sa spokojní a s novými 
skúsenosťami vrátili domov. Organizáciu 
zabezpečovali Mgr. Peter Michalec, Mgr. 
Michal Denk, Ing. Anna Kuchareková, 
zdravotná sestra Zuzana Durcová a lyžiar-
sky inštruktor Andrej Maron. Všetkým patrí 

veľké poďakovanie za organizáciu, dozor, sta-
rostlivosť a úspešné zvládnutie lyžiarskeho 
výcviku. 

V závere mesiaca sme žili olympijskými 
hrami, najviac sme fandili hokejistom 
a atmosféra fandenia sa niesla celou našou 
školou. Povzbudzovali sme našich hokejis-
tov a spojili sme všetky fanúšikovské sily 
a hlasy tak, že nás pri góle muselo byť počuť 
až v Taliansku.

Február bol plný pekných chvíľ a už sa 
tešíme na nové výzvy, ktoré nás v našej škole 
čakajú i v tomto mesiaci. Nezabúdajme, že 
tu máme krásny jarný mesiac marec – mesiac 
knihy. Čítame, čítame a čítame, aby sme obo-
hatili svoj vnútorný svet a preniesli sme sa do 
úžasného sveta fantázie. Dočítania priatelia. 

	n Mgr. Paulína Roháčková 
foto: ZŠ Stará Turá
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NOVINKY 
mestskej knižnice

n BELETRIA
Klassenová, Julie: Návrat domov
Pronská, Jana: Smaragdové slzy
Wake, Jules: S láskou z Paríža

n DETEKTÍVKY
Brown, Dan: Posledné tajomstvo 
Neuer, Václav: Pikový kráľ
Silva, Daniel: Vnútorná záležitosť

n NÁUČNÁ LITERATÚRA
Klante, Dirk: Léčba Crohnovy nemoci, 
ulcerózní kolitidy a artritidy
Olejárová, Katarína: Recepty pre 
celiatikov

n DETSKÁ LITERATÚRA
Hlušíková, Marta: 77 nezvyčajných dní 
Holub, Jiří: Slon v polievke 
Saniga, Miroslav: Príbehy 
zo slovenského lesa

PRIPRAVUJE

	n 17.3.2026 o 18:00 hod. �– TVÁR Z BIL-
BORDU – predpremiéra novej inscenácie 
Radošinského naivného divadla v Starej 
Turej! Hlavnou témou hry je sila marketingu 
a povrchnosť spoločnosti, ktorá sa rozhodne 
dať priestor prázdnym, mediálne vyro-
beným tváram, zatiaľ čo skutočné ľudské 
hodnoty zostávajú v úzadí. Autor prostred-
níctvom prostredia médií a marketingových 
stratégií reflektuje súčasnú dobu, v ktorej sa 
rutinne vyrábajú tváre bez obsahu s cieľom 
riadiť spoločnosť.�� Vstupné: 24,- a 26,- €

	n 21.3.2026 o 16:00 hod. �– SMEJKO 
A TANCULIENKA – oslava so Smejkom 
a Tanculienkou! Nenechajte si ujsť najlepšie 
pesničky v hudobnej šou Hviezdne hity vo 
výročnom predstavení.

Vstupenky: ticketportal.sk

	n 28.4.2026 o 19:00 hod. �– SHIRLEY 
VALENTINE – bravúrne vyrozprávaný prí-
beh ženy, ktorá dlhé roky žije v manželstve, 
z ktorého sa už dávno vytratila iskra a deti 
sa vydali vlastnou cestou. Žena, ktorá si 
už pomaly prestáva uvedomovať vlastnú 
hodnotu, rezignovala na svoje životné sny 
a túžby a plní len úlohu akéhosi pravidelného 
servisu v domácnosti, sa odrazu dostane 
pred nečakanú výzvu. Skrytá a dobre strá-
žená nespokojnosť v jej duši sa dostane na 
povrch a podľahne pokušeniu kamarátky 
odcestovať kdesi veľmi ďaleko a zažiť čosi 
nové. Obyčajná dovolenka sa odrazu zmení 
na neočakávané dobrodružstvo, vďaka čomu 

si v zrelom veku začne plniť svoje už takmer 
zabudnuté sny…�� Vstupné: 17,- a 19,- €

	n 20.5.2026 o 18:00 hod. �– JANEK 
LEDECKÝ – český hudobný skladateľ, pro-
ducent, textár, gitarista a spevák sa po roku 
vracia na Slovensko! Na svojich koncertoch 
spolu s gitaristom Michalom Kovalčíkom 
a percusionistom Jožom Gorelom ponúkne 
len to najlepšie! Odznejú hity: Pěkná, pěkná, 
pěkná, Proklínám, Na ptáky jsme krátký, 
Nikdy to nevzdám, Promilujem celou noc ... 
a mnoho, mnoho ďalších. Príďte sa zabaviť, 
naposledy to bolo „všechno fajn“ ...  a nebudú 
chýbať ani Verše potrhlé. Je naozaj na čo sa 
tešiť!�� Vstupné: 25,- a 27,- €

ZÁJAZDY

	n 25.4.2026 �– NOWY TARG – autobusový 
zájazd za nákupmi do Noweho Targu (Poľ-
sko).� Poplatok za dopravu: 27,- €

	n 1.5.2026 �– FLORIA JARO KROMĚŘÍŽ 
– autobusový zájazd na predajnú výstavu 
kvetín Floria jaro do Kroměříža.

Poplatok za dopravu: 13,- €

	n 9.5.2026 �– PRAHA – muzikál z naj-
väčších hitov 90. rokov  autorov Michala 
Suchánka a Petra Kolečka Andělé (Divadlo 
Broadway). Poplatok: 54,- / 64,- / 72,- / 81,- € 
(podľa ceny vstupenky); 38,- € (iba doprava)

Informácie o podujatiach a vstupenkách
v kancelárii DK Javorina Stará Turá tel. č. 032 776 33 66, 

e-mail: dkjavorina@gmail.com, www.dkjavorina.sk
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SMÚTOČNÉ SPOMIENKY, 
POĎAKOVANIA, ROZLÚČKY

S tichou spomienkou ku hrobu chodíme,  
pri plameni sviečok na Teba myslíme.  
Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť,  

no v našich srdciach budeš navždy žiť.

Dňa 23.2.2026 uplynuli 4 roky, 
čo nás navždy opustil náš milo-
vaný manžel, otec, starý otec, 
brat, svokor, svat, sused a pria-
teľ Slavko MEDŇANSKÝ.
Kto ste ho poznali, venujte mu 

s nami tichú spomienku.
S láskou spomína manželka, 

syn a dcéry s rodinami

•
Odišiel si od nás, nebolo pomoci,  

však tým, čo Ťa radi mali, 
zostaneš navždy v srdci.

Dňa 14.3.2026 si pripomenieme 
5. výročie, čo nás náhle vo veku 
65 rokov opustil milovaný man-
žel, otec, dedko Vlastimil 
KUBÍČEK. V máji 2025 sme si 
pripomenuli jeho nedožité 70. 

narodeniny.
S láskou spomínajú manželka, deti 

s rodinami a ostatná rodina

•
Čas plynie, no bolesť a prázdno v našich 

srdciach zostávajú. 
S úctou a vďačnosťou si uchovávame všetko, 
čo nám počas svojho života darovala – lásku, 

obetavosť, múdrosť a láskavé slovo.

Dňa 18.03.2026 si pripome-
nieme 1. v ýročie, kedy nás 
opustila naša milovaná man-
ž e l k a ,  m a m a ,  b a b i č k a 
 a prababička Jarmila VRÁB-
LOVÁ.

V tichu spomienok zostáva navždy s nami.
Manžel Ján a dcéry Miroslava 

a Michaela s rodinami

Dňa 12.3.2026 si pripomenieme 
5. výročie smrti manžela, otca, 
dedka, brata a švagra Pavla 
SADLOŇA.
Kto ste ho poznali, venujte mu 
s nami tichú spomienku.

S úctou a vďakou spomína celá rodina

•
Tíško a pokorne, išiel si do diali, 

len krásne spomienky na Teba zostali.

Dňa 12.3.2026 uply nie 10 
rokov, čo nás navždy opustil 
m ô j  m a n ž e l ,  d o b r ý  o t e c , 
deduško a pradeduško Milan 
KUHAJDA.

S láskou spomína 
manželka s celou rodinou

•
Dňa 2.2.2026 sme si pripome-
nuli prvé výročie, čo nás náhle 
opustil náš milovaný manžel 
a otec Ambróz VYCHLOPEŇ.

S láskou spomína celá rodina

•
Dňa 9.3.2026 uplynie rok, kedy 
nás vo veku 89 rokov navždy 
opustil náš milovaný manžel, 
otec, dedo, svokor, brat a prí-
buzný Ing. Jaroslav MARTÁK.

S láskou a vďakou spomínajú 
manželka, dcéra s rodinou a ostatní príbuzní

Smútočné spomienky sú uverejňované 

výhradne na žiadosť pozostalých 

a preto redakcia uverejňuje všetky 

dodané smútočné oznámenia 

bez úprav a bezplatne!

MATRIČNÉ 
OKIENKO
n VÍTAME BÁBÄTKÁ
Amélia Majtásová, Alexander Kemláge  
Počet narodených detí: 3

n UZATVORILI MANŽELSTVO
Počet uzavretých manželstiev: 0

n POSLEDNÉ ROZLÚČKY
Vladimír Durec, Valéria Príbišová, 
Oľga Blažová, Zdenka Bielčiková, 
Miroslav Knápek, Jaroslav Magula,
Ľubomír Ďurec, Vladimír Klč,
Štefánia Hajdúchová, Ing. Emil Recký,
Sylvia Červenská
Počet úmrtí: 17

Vladimír Pyxel Domen 
vás srdečne pozýva na svoju 
autorskú predajnú výstavu

OKAMIH 
V PRÍBEHU
ktorej vernisáž sa uskutoční 
27. marca 2025 o 17:00 

v priestoroch Domu kultúry 
Javorina Stará Turá. Po 22 rokoch 
fotografovania prichádza výstava, 

ktorá ktorá zachytáva silu okamihu, 
emóciu svetla a príbehy, ktoré sa 
už nikdy nezopakujú. „Okamih 

v príbehu“ predstavuje výber 
autorských fotografií z prostredia 

divadla, hudby, športu aj zákulisných 
momentov života. Každá fotografia 
je zastaveným časom – jedinečným 

momentom plným atmosféry, energie 
a autenticity.

Výstava je zároveň predajná 
a vystavené diela bude možné zakúpiť 

ako limitované autorské fotografie. 
Srdečne vás pozývam prežiť večer 
plný emócií, stretnutí a vizuálnych 

príbehov.

Teším sa na vás.

n  Vladimír Pyxel Domen
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O menách na staroturianskych 
kopaniciach� sa hovorilo v Nemecku
Dňa 25. novembra 2025 na Inštitúte 
slavistiky Univerzity v Regensburgu 
vystúpil Dr. Miroslav Kazík s hosťovskou 
prednáškou na tému Zo živých mien na 
kopaniciach Starej Turej, v ktorej v krátkosti 
priblížil neúradný pomenovací systém na 
staroturianskych kopaniciach, kde pred 
rokmi vykonal terénny výskum.

Dňa 20. januára 2026 zase na Univerzite 
v Kolíne nad Rýnom mal prednášku Osobné 
mená na Slovensku – história a súčasnosť, kde 
okrem úradných krstných mien na kopa-
niciach Starej Turej, pôvode vybraných 
priezvisk a prechyľovaní priezvisk predstavil 
príklady neúradných mien z kopaníc Starej 
Turej, modely (typy) živých mien, ako aj tvo-
renie hypokoristických (domáckych) podôb 
krstných mien. 

Napríklad hypokoristické podoby slo-
bodných chlapcov a mužov Adamko, Boris, 
Brano, Branko, Branenko, Dano, Danko, Daniš, 
Domino, Edo, Ferko, Gustín, Gustínko, Ivko, 
Ivanko, Kubo, Kupko, Jakupko, Jano, Janko, 
Janíčko, Jaro, Jožo, Joško, Jožino, Jurko, Karlíček, 
Kikino, Lacko, Lubo, Ludvík, Lukáško, Lukino, 
Maco, Majo, Maroš, Martinko, Mišo, Miško, 
Mišenko, Milanko, Miňo, Minčo, Miro, Mirino, 
Mirko, Ondro, Ondrík, Ondrejko, Palo, Palko, 
Palino, Peto, Petrík, Rasto, Rasťo, Rastík, Rado, 
Ratko, Rišo, Romanko, Rutko, Samo, Stano, 
Šimko, Tomáško, Tomino, Vilo, Vlado, Vladko, 
Vladeno, Vlastík, Zdeno boli vytvorené prípo-
nami -o, -j-o, -č-o, -oš, -iš, -ino, -eno, -ko, –ín, 

-ínko, -enko, -ík, -íčko, -íček, -ik-ino  z úrad-
ných krstných mien a zase príponami -a, -ka, 

-ička, -j-ka, -ča, -čka, -čena, -ina, -inka, -ika, 
-s-a, -uška, -i boli u slobodných žien a diev-
čat vytvorené domácke podoby podoby Ala, 
Alenka, Andrejka, Anička, Anka, Anča, Bar-
borka, Barča, Beatka, Betka, Bohdanka, Danka, 
Domina, Gaba, Gabika, Iva, Ivanka, Ivka, 
Ivuška, Janka, Jarka, Jola, Jolča, Kača, Kačka, 
Kačena, Katka, Kristínka, Lida, Litka, Luba, 
Luda, Lucka, Macka, Majka, Marianka, Mar-
celka, Martinka, Martuška, Michala, Mila, 
Mira, Mirka, Miška, Monča, Nikola, Nikolka, 
Niki, Ola, Olina, Olinka, Peta, Rada, Silva, 
Sisa, Stanka, Svetka, Terka, Verona, Vjerka, 
Viktorka, Zuza, Zuska.

V úradnom styku sa na pomenovanie 
osôb používajú úradné mená zložené z rod-
ného mena a z priezviska. V neoficiálnom 
styku sa môžeme stretnúť s tzv. živými 
menami, s pomenovacou sústavou, ktorá je 
tvorená z viacerých členov. Okrem rodného 
(krstného) mena, ktoré môže byť v úradnej, 
hypokoristickej (domáckej) podobe, náre-
čovej a cudzojazyčnej podobe, a priezviska 

v základnej či modifikovanej podobe sa do 
týchto neoficiálnych mien dostávajú aj indi-
viduálne charakteristiky (prezývky) podľa 
telesných a duševných vlastností (Baskedba-
lista – je malý, Bítlsák – podľa účesu), zamest-
nania a záľub (Polovník, Chlanničkár, Ladnič-
kár), pôvodu a bydliska a pod., rodinné mená, 
mená (do) domu a apelatívny člen, ktorý je 
buď označením príbuzenského vzťahu (syn, 
dcéra, žena, muž atď.) alebo označením gene-
račného zaradenia (starší, mladší), titulu 
a oslovenia (staršej) osoby (pán, pani, teta, 
ujo). Živé pomenovanie fungovalo kedysi aj 
v Starej Turej a v istej podobe je zachované 
na staroturianskych kopaniciach, kde sa 
v rokoch 1998 – 2010 realizoval jeho výskum. 

Živé mená jednotlivcov môžu mať od jed-
ného po niekoľko členov (zapisujeme zjedno-
dušeným fonetickým prepisom): 
Jano Hluchí z Nárca Spod Ježovej, 
Lubo Bjesikéch Zo spodnej ulici (Betin sin), 
Gustáv Šupák (v Koščáléch doline) (u Anni 
Michalcéch), 
Barborka Milanova Raškéch mladého céra, 
Šustrova céra, 
Ivuška Kvetinárka, 
Beta z Brezovki, 
Mariša z Úhora, 
vdova po Ondrejovi Riaditelovi Spot skalki, 
Palo Pivnickích Nemcéch, 
Palo Durec Zuski Ferjancovej sin, 
céra Vilova Eva Ze školi v Durcéch doline, 
céra Anička Boženi a Milana z Drgonéch dolini, 
Spopot chodníka Palo Durec Lenin, 
Anička Vladova Klimáčkéch Stolárova Z bitovki 
žena. 

Môžu mať i podobu vety: Čo robila vrchnú 
sestru na Mijave v nemocnici.

Zaujímavosťou je, že niektoré živé osobné 
mená žien boli vytvorené z krstných mien ich 
manželov – Ciril a manželka Cirilka, Ciri-
lova, Cirilová; Stanislav a manželka Stanuška. 
Podobou Paľko, príznačnou pre iné nárečové 
prostredie, sa identifikuje osoba s rodným 
menom Pavol, ktorá sa sem prisťahovala zo 
stredného Slovenska.

V prednáškach tiež odzneli rozdiely 
a špecifiká neúradného pomenovania v kopa-
ničiarskych častiach Černochov Vrch, Jaz-
viny, Súš, Topolecká, Paprad, ktoré sa preja-
vujú najmä v rozdielnych modeloch (typoch) 
živých mien.

Živé pomenovanie u mužov v Topoleckej 
determinovali predovšetkým charakter osíd-
lenia a skutočnosť, že v obci sa nachádzalo 
pohostinstvo, kde sa stretávala mužská časť 
obyvateľstva, k vytváraniu individuálnych 
prezývok výrazne prispeli existencia lesného 
závodu a poľnohospodárskeho družstva. 
Osadu Paprad možno stručne charakterizo-
vať ako lokalitu so zachovaním starých rodin-
ných mien. Pri ich vzniku a pri ich udržaní 
mohol zohrať úlohu charakter osídlenia osady. 
Paprad je najkompaktnejšou osadou.

Obe prednášky boli tlmočené aj do 
nemeckého jazyka. Potvrdením záujmu 
poslucháčov bola nasledovná diskusia. Poslu-
cháčov zaujímal najmä spôsob zberu živých 
mien a priebeh terénneho výskumu.

	n Dr. Miroslav Kazík 
foto: Dr. Renáta Pavlová
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Po stopách sestier Royových 9. časť  
�Bez Boha na svete
Naša rodáčka, Kristína Royová, zverila svoje myšlienky peru a papieru 
a tak vzniklo množstvo literárnych diel. Je známa ako realistická a zároveň 
romantická spisovateľka kníh s duchovným obsahom. To znamená, že 
ukazuje ľudí takých akí skutočne boli – remeselníci, sedliaci, šľachtici, 
učitelia, ľudia obyčajní, vznešení, krásni, ale aj hriešni. Na druhej strane 
je však optimistka a verí, že človek sa môže meniť k lepšiemu a že existuje 
Boh, ktorý mu v tom podáva pomocnú ruku.

Prvým významným dielom Kristíny Royovej je novela „Bez Boha 
na svete“, jej najprekladanejšie dielo. Ako vznikla? Na začiatku 
myšlienky bol inzerát v novinách, o ktorom Kristína napísala, že ju 
k napísaniu príbehu priviedol. Vo februári 1893 čítame v Národných 
novinách: 

Prosba - Kto z našich spisovateľov a priateľov mládeže mal by v sto-
líku svojom snáď už hotovú nejakú prácu v duchu kresťansko–mravnom, 
ktorá by sa hodila pre našu mládež, toho veľmi prosím, aby mi ju prepustil 
a bezodkladne poslal. Kto si úprimným priateľom mládeže, máš príležitosť 
dokázať to skutkom. Senica, na Hromnice 1893. Ján Bežo.

Royová po prečítaní inzerátu pocítila inšpiráciu od Boha a v spi-
sovateľskom nadšení napísala za pár hodín v noci príbeh. Potom zvo-
lala detskú nedeľnú školu, kde ho prečítala deťom. Na ne tak silno 
zapôsobila, že sa ju rozhodla poslať vydavateľovi. Ten novelu prijal 
s chladným úsudkom racionalistu, ktorý sa stretol s idealistickým 
emotívnym dielom. Keď si však vymenil s autorkou zopár listov, podu-
jal sa ju vydať. 

Toto jej prvé dielo predstavené na verejnosti bolo akoby jej progra-
movým vyhlásením. Zúročila tu všetky doterajšie čitateľské, literárne 
a duchovné skúsenosti. Štýl, akým začala písať v Martinkovi, bude 
používať v celej tvorbe. Vidíme tu realizmus vidieckeho, ale aj mest-
ského prostredia, jej lásku k deťom, k chudobným a k prírode. Mala 
v obľube nevýznamných a zaznávaných ľudí - pozitívnymi postavami 
sú starý pastier, či hrobár oproti bohatým a zabezpečeným dedinča-
nom. Hlavná postava Martinko je sirota, vyrastá bez ľudskej lásky 
a bez poznania Boha. Zdá sa, že Kristína v ňom zobrazila samu seba. 
Tiež sa vyrovnávala so stavom „bez Boha“. Hoci o Ňom mala infor-
mácie, nemala s Ním vždy takú hlbokú a osobnú skúsenosť. Obra-
zom jej vlastného hľadania vzťahu s Bohom je Martinkove osobné 
uvažovanie. Martinko, podobne ako sestry Royové, nenašiel Krista 
v cirkvi. Priviedol ho k Nemu mladý kazateľ, ktorého stretol pri ceste. 

V Martinkovi rozpráva autorka nielen o sebe, ale aj o deťoch, 
ktorým sa venovala v nedeľnej škole. Kristína Royová deti poznala 
a vedela sa vžiť do toho, čo prežívali. Chcela, aby sa naučili byť empa-
tické k potrebám druhých, preto zámerne vybrala pastierika Martinka 
a jeho pomocníka Jožka. Obidvaja sú siroty a žijú veľmi chudobne, ale 
zato sú neustále v kontakte s prírodou. 

Novela Bez Boha na svete bola preložená do skoro štyridsiatich jazy-
kov na štyroch kontinentoch. V južnej a severnej Amerike bola pre-
ložená do španielčiny, portugalčiny a angličtiny, v Európe do väčšiny 
rečí azda okrem albánčiny. Jedny z najzaujímavejších vydaní sú pre-
klady ruského vydavateľstva Svetlo na východe – do jazykov strednej 
Ázie v azbuke.

Priložený obrázok je z prvého českého vydania tejto novely 
na konci 19. storočia a úvodná ilustrácia pochádza od výtvarníka 

Františka Bízu, veľmi známeho v kruhoch českého národného obro-
denia. Preslávil sa ilustráciami v detských knihách či učebniciach 
a aj portrétmi osobností alebo historickými výjavmi. Jeho ilustrácia 
pozdvihuje Royovej dielko na vyššiu stredoeurópsku úroveň.

Ďalším zaujímavým vydaním Bez Boha na svete je maďarské 
z obdobia pred 1. svetovou vojnou. (Isten nelkűl a villágban). Zatiaľ 
čo v politickej sfére boli Slováci a Maďari takmer nepriatelia, v oblasti 
nezávislých kresťanských hnutí vial duch Božej lásky a spolupráce. 
Konkrétne to znamená, že napríklad maďarskí študenti sa pred záko-
nom zastali slovenského evanjelistu Jána Roháčka (tento náš ďalší 
rodák sa stretáva s Martinkom v postave predavača Biblií). Jeden 
z maďarských prejavov priateľstva voči Slovákom bola aj táto knižka 
v maďarčine.

Bez Boha na svete je prvým literárnym dielom zo Slovenska, kto-
rého bolo preložené  do čínskeho jazyka (rok 1933). Royovský Modrý 
kríž spolupracoval s viacerými svetovými hnutiami a tak aj s anglic-
kými misijnými alebo charitatívnymi spoločnosťami, ktoré pôsobili 
v Ázii. Bez Boha na svete je napísaná takým zrozumiteľným štýlom, 
a približuje kresťanstvo tak jednoducho a pútavo, že sa hodila aj do 
vzdialenej čínskej kultúry. 

Kristína Royová sa o svojej prvotine vyjadrila takto: ...knižočka sa číta, 
ako keď uteká horský potôčik. Vyprosená, bola ona darom Božím, a zane-
chala hlboký dojem, najprv v mojom vlastnom srdci, potom u detí. 

	n Samuel Jurčo 
Múzeum sestier Royových, Hlubockého 6, Stará Turá 

www.centrumhistorie.ecav.sk 
 

foto: „Martinkova nedeľa“ 
Autor diela: František Bíza 

Zdroj: Archív Múzea sestier Royových
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inzercie a reklamy zodpovedá inzerent (objednávateľ). Zaslané rukopisy, fotografie, kresby redakcia nevracia, ak nebolo dohodnuté inak • Registrácia: EV 2849/08. Cena reklamy: 0,80 €/1 cm2. Vlastníkom tohto periodika je mesto Stará Turá.
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Katarína Pecnová 
získala ocenenie 
�za víťazný návrh na 
kalendárik, ktorý 
obletí celú Európu
Každoročne sa spoločnosť Europe Direct Senica pýta detí, aká 
bude Európa v nasledujúcom kalendárnom roku. Prostredníctvom 
výtvarnej súťaže dáva deťom priestor vyjadriť svoju predstavu 
o budúcnosti Európy. 

Ako porota zhodnotila, aj tento rok boli 
práce žiakov plné optimizmu, nádeje, radosti 
a šťastia. Hlavným porotcom súťaže bol 
pedagóg a výtvarník pán Štefan Orth. Do 
celoslovenskej súťaže sa zapojilo 27 škôl a spolu 
306 výtvarných prác. Katarína PECNOVÁ, 
ktorú umelecky vedia pani učiteľka Mgr. Oľga 
Medňanská, sa stala autorkou víťazného návrhu 
na kalendárik Europe Direct Senica v kategórii 
pre základné umelecké školy. Katka znázornila 
budúcnosť Európy ako veľkú otvorenú knihu, 
v ktorej príbeh nie je písaný, ale znázornený 
ilustráciou. Víťazný kalendárik bude putovať 
nielen po Slovensku, ale aj do zahraničia po 

celej Európe. V súťaži získali ocenenie ďalšie 
dve žiačky. Za originálnu prácu boli porotou 
ocenené: Hannah FERRARI, žiačka Mgr. 
Oľgy Medňanskej a Karolína KÝŠKOVÁ, 
žiačka Mgr. Miroslavy Lacovej. 

Žiaci si prevzali diplomy spolu s vecnými 
cenami na slávnostnej vernisáži v priestoroch 
Europe Direct Senica. Oceneným žiakom 
srdečne blahoželáme a prajeme im ešte veľa 
umeleckých úspechov. 

	n Mgr. Oľga Medňanská 
foto: Mgr. Oľga Medňanská

Kreativita bez 
hraníc: �mladé 
výtvarníčky zo ZUŠ 
medzi ocenenými 
v Srbsku!
Festival Joy of Europe patrí medzi najväčšie a najstaršie medzinárodné 
podujatia detskej kreativity v Európe. Organizuje sa každoročne už od 
roku 1969 a do Belehradu pozýva deti a mládež, aby prostredníctvom hudby, tanca, spevu, 
výtvarného umenia i multimédií prezentovali svoju kultúru a tvorivosť na spoločnej scéne.

Výtvarná súťaž je pritom jedinou súťažnou 
časťou celého festivalu a každoročne si zís-
kava pozornosť odbornej poroty aj verejnosti. 
V roku 2025 organizátori prijali až 2 610 
výtvarných diel z Európy, Afriky a Ázie, 
ktoré v rôznych technikách zaslali deti vo 
veku od 4 do 18 rokov. Porota hodnotila práce 
nielen z hľadiska technickej úrovne, ale pre-
dovšetkým podľa originality, estetickej hod-
noty a vizuálneho vyjadrenia.

Medzi ocenenými dielami, vystavenými 
v Galérii Detského kultúrneho centra, mala 

svoje zastúpenie aj výtvarná tvorba piatich 
talentovaných žiačok z výtvarného odboru 
ZUŠ Stará Turá. Porota vysoko ocenila kva-
litu všetkých zaslaných grafických prác a celú 
kolekciu ohodnotila 2. cenou v kategórii 
žiakov od 10 do 12 rokov.

Tento významný úspech získali Júlia 
Stuchlá, Júlia Váleková, Anna Bielčiková, 
Martina Vráblová a Zara Antalová, z triedy 
Mgr. Miroslavy Lacovej. Okrem kolektív-
neho ocenenia si individuálne čestné uznanie 
v kategórii detí od 7 do 9 rokov odniesla aj 

Michaela Kopecká z triedy Mgr. Oľgy Med-
ňanskej. Opäť sa raz potvrdilo, že kreatívna 
energia mladých umelcov nepozná hranice. 
Blahoželáme!

Rok 2025 bol sprevádzaný bohatým 
programom festivalu, ktorý zahŕňal vystú-
penia detských skupín, koncerty, sprievodné 
podujatia i slávnostné otvorenie s ceremoniá-
lom, o ktorom informovali aj srbské médiá 
v živom vysielaní.

	n Ing. arch. Alexandra 
Kršáková Klimeková 

ZUŠ Stará Turá 
foto: Denisa Dršková
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Novinka od 
obľúbenej autorky 
�aj v našej knižnici
Staroturianska autorka Martina Hlubocká patrí medzi výrazné mená súčasnej 
slovenskej romantickej beletrie. Presadila sa najmä v oblasti historických 
ľúbostných románov, v ktorých citlivo prepája romantiku, dobové prostredie 
a silné emócie. Jej príbehy bývajú zasadené do aristokratickej spoločnosti minulých 
storočí, kde sa vášeň stretáva so spoločenskými pravidlami a osobnými dilemami.

Svoju čitateľskú základňu si začala budovať 
románom Nepoškvrnená povesť (2019). 
Naň voľne nadviazala knihou Tajomný gróf 
(2020). Následne vstúpila na scénu so sériou 
Gentlemani, ktorú otvorila románom Gen-
tlemanská stávka (2022). V ňom predstavila 
Emily Meanwilovú a jej zápas so spoločen-
skými očakávaniami i komplikovanou láskou. 
Pokračovanie priniesla kniha Gentlemanská 
stávka II (2023), ktorá prehĺbila vzťahy hlav-
ných postáv a ich vnútorné konflikty. Do tejto 
línie patrí aj román Gentlemanova náhrad-
níčka (2024), zameraný na postavu Nicholasa 
Owdena a jeho osobné boje.

Medzi ďalšie obľúbené tituly sa zaradila aj 
Vidiecka princezná (2021), romanca o Cha-
rity Clarkovej a jej životnej ceste, ktorá opäť 
potvrdila autorkin cit pre vykreslenie silných 

ženských hrdiniek a emocionálnych 
zvratov. Zatiaľ najnovším dielom je 
román Gentlemanovo tajomstvo 
(2025), situovaný do prostredia 
londýnskych salónov, kde sa vášeň 
prelína s tajomstvami minulosti. 

Tvorba Martiny Hlubockej 
nám dokazuje, že slovenská histo-
rická romanca má pevné miesto na 
literárnej scéne. Jej diela ponúkajú 
pútavé príbehy plné lásky, vášne 
a spoločenských intríg a zároveň 
pripomínajú, že aj v prísnych pra-
vidlách minulosti si srdce vždy dokázalo nájsť 
vlastnú cestu.

Svoje knihy Martinka venovala do Mest-
skej knižnice Kristíny Royovej, čím sprístup-
nila svoju tvorbu čitateľom v Starej Turej 

a okolí. Tento krok deklaruje jej snahu byť 
aktívnou súčasťou kultúrneho diania v rod-
nom kraji.

	n Katarína Medňanská

Nové vedenie 
��Mestskej 
polície 
Stará Turá
Od 1. februára 2026 je vedením poverený 
príslušník Matúš Medňanský – šikovný 
a perspektívny kolega, ktorý do práce 
prináša nové nápady, vedomosti a chuť 
posúvať veci vpred.

Veríme, že pod jeho vedením bude 
mestská polícia pokračovať v dobre nasta-
venej práci a zároveň sa bude ďalej rozvíjať 
v prospech obyvateľov mesta.

	n Andrea Michalcová 
MsÚ

	nDňa 03.02.2026 sa po intraviláne mesta 
pohyboval neznámy muž, ktorý navštevoval 
obchodné prevádzky. V nich sa snažil oboha-
tiť tým, že pri kúpe malého množstva tovaru 
chcel zaplatiť falošnými 200-eurovými ban-
kovkami. 

Hliadka mestskej polície vykonala pre-
ventívnu kontrolu niekoľkých prevádzok, 
v ktorých zistila, že obchodníci túto skutoč-
nosť evidovali a tiež sa navzájom upozorňo-
vali, a tak hliadka MsP neeviduje hlásenia 
o vzniknutej škode. V prevádzkach tiež 
vykonala pohovor, ako reagovať na podobnú 
situáciu – treba kontaktovať či už hliadku 
MsP, alebo OO PZ. V telefonáte je dôležité 
uviesť základný popis osoby (vek, oblečenie, 
tetovanie, zvláštna chôdza a iné). V prípade 
potreby alebo obavy môžu občania hliadku 
kontaktovať aj anonymne. 
Sídlo MsP: Mestský dom, Gen. M. R. Štefá-
nika 40/63 A, 916 01 Stará Turá
Telefónne číslo: +421 907 772 868
Mail: policia@staratura.sk 

	nDňa 14.02.2026 v čase o 23:25 hod. bolo 
prijaté telefonické oznámenie na MsP Stará 
Turá od povereného náčelníka MsP Stará 
Turá, ktorý sa práve vracal domov, že v síd-
lisku na ul. SNP 261 videl, ako ide oproti 
nemu v protismere vozidlo Lada Niva mod-
rej farby, ktorej vodič vyzeral podľa jeho slov 

podozrivo. Tiež hliadku informoval, že vo 
vozidle nebol sám. Zároveň požiadal o vyko-
nanie kontrol v uliciach mesta, či sa niekde 
uvedené vozidlo neobjaví. Hliadka MsP 
sa práve nachádzala na ul. SNP pri Tescu, 
prešla kruhovým objazdom smerom na ul. 
Jiráskovu a všimla si, že podozrivé vozidlo 
podľa popisu práve prechádza z ulice Dib-
rovova na ul. Jiráskovu smerom do sídliska. 
Hliadka následne prešla tiež do sídliska na 
ul. Jiráskovu, kde uvidela vozidlo Lada Niva 
modrej farby, ako zastavuje pri kontajneroch 
pri budove Gestor H. Hliadka MsP zastavila 
tesne za uvedeným vozidlom. Po vystúpení 
zo služobného vozidla bol vodič požiadaný, 
aby vypol motor a preukázal svoju totožnosť. 
Následne bolo zistené, že vodič nie je drži-
teľom vodičského preukazu a nemal pri sebe 
ani OP. Preukázal sa iba kartičkou poistenca, 
uviedol, že sa volá B. K., bytom Trebišov. 
Menovaný nevedel uviesť vlastníka vozidla. 
Osádku vozidla tvorili: K. T., byt. Trebišov 
a U. R., bytom Hrašné. Vzhľadom na podoz-
renie z trestného činu (neoprávnené užívanie 
cudzej veci) bola na miesto privolaná hliadka 
OR PZ. Hliadka Mestskej polície zotrvala na 
mieste do jej príchodu.

	n Vladimír Michalec 
zástupca náčelníka MsP
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Symbolický beh pre Samka �spojil 
komunitu a priniesol 2 366,50 € na liečbu
Mrazivé februárové počasie, 
silný vietor a predpoveď, 
ktorá ráno nevyzerala práve 
optimisticky. Ani to však 
neodradilo ľudí s veľkým 
srdcom. V Starej Turej sa 
uskutočnil Symbolický beh pre 
Samka a opäť sa potvrdilo, že 
keď ide o pomoc, komunita 
dokáže veľké veci. 

Na štart sa postavilo 134 bežcov 
a chodcov, ktorí si mohli vybrať 
jednu z troch trás – 2 km okruh 
ulicami mesta, 5 km trať smerom 
na Dubník alebo náročnejší 9 km 
papradský okruh. Nešlo o výkony 
ani o časy. Podujatie nebolo pretekmi, ale 
symbolickým gestom spolupatričnosti, 
radosti z pohybu a podpory malého Samka.

„Víťazmi sú všetci, ktorí prišli a pomohli 
tam, kde je to potrebné,“ zhodli sa organi-
zátorky z tímu toRunskej vrtule. Atmosféra 
bola plná úsmevov, povzbudzovania a dobrej 
nálady, ktorú nepokazil ani chladný vzduch.

Vďaka dobrovoľnému štartovnému a šted-
rosti účastníkov sa podarilo vyzbierať krásnu 
sumu 2 366,50 €. Finančné prostriedky budú 
použité na Samkovu liečbu v Mexiku. Samko 
je veľký bojovník, ktorý bojuje s veľmi závaž-
nou diagnózou SLOS. A najmä vďaka jeho 
skvelej rodine a ľuďom okolo neho má teraz 
šancu zmeniť svoj život vďaka inovatívnej 

liečbe ďaleko za oceánom. 
Podpora Samka neprichádzala len 

priamo na mieste počas podujatia – mnohí, 
ktorí sa nemohli zúčastniť priamo na podu-
jatí, prispeli aj na diaľku prostredníctvom 
online zbierky cez donio. Všetkým srdečne 
ďakujeme, rovnako ďakujeme aj tým, ktorí 
priniesli domáce koláčiky, vytvorili príjemnú 
komunitnú atmosféru a podporili podujatie 
osobne či na diaľku. Veľké poďakovanie patrí 
aj dobrovoľníkom, ktorí pomáhali s registrá-
ciou, technickým zabezpečením, fotením či 
hudobným sprievodom.

Podujatie by sa nemohlo uskutočniť bez 
podpory partnerov a spolupracujúcich orga-
nizácií. Poďakovanie patrí mestu Stará Turá 

za umožnenie organizácie behu, 
Technické služby Stará Turá za 
technické zázemie na Námestí 
slobody, Dom kultúry Javorina 

za propagáciu, spoločnosti CTM za zapoži-
čanie stanov, dm drogerie markt Slovensko 
a Happylife za obsah štartovacích balíčkov, 
Kompava za iontové nápoje, Budiš za vodu, 
ako aj dievčatám z Keramika Šípka za krásne 
slnečnice pre prvých registrovaných. O bez-
pečné vedenie tratí sa postarali členovia Atle-
tika Stará Turá a bežecký tím toRun Stará 
Turá.

Okolo toRunskej vrtule sa postupne 
vytvorila silná komunita ľudí, ktorí sa navzá-
jom podporujú, prijímajú bez rozdielu a doka-
zujú, že aj v náročnejších časoch má dobro 
svoje pevné miesto. Najbližšie sa stretneme 
20. júna 2026 na ďalšom ročníku obľúbenej 
toRunskej vrtule na Dubníku. Organizátori 
už teraz pripravujú podujatie tak, aby bolo 
opäť plné radosti, pohybu a pomoci.

	n Za tím toRunskej vrtule Lívia Skurská 
foto: JS Photo

SAMKO

NÁDEJ ... LÁSKA ...PRE TENTO ÚSMEV SA TO OPLATÍ...       SILA...

SMITH LEMLI OPITZ SYNDRÓM

MÁM 11 ROKOV 

Napriek všetkému ma svet veľmi baví

ZAČÍNAME ZBIERKU NA FINANCOVANIE
NÁROČNEJ TERAPIE V MEXIKU.   
PRETO VÁS PROSÍME, ABY STE JU
POMOHLI SAMKOVI ZÍSKAŤ. 
KAŽDÝ VÁŠ DAR, AJ TEN NAJMENŠÍ,
BUDE VEĽKOU POMOCOU V TEJTO
NÁROČNEJ CESTE ZA ZDRAVÍM.
VERÍME, ŽE S VAŠOU POMOCOU SA
SAMKOVI PODARÍ UROBIŤ ĎALŠÍ KROK
VPRED.
.

Viac informácii TU 
MEDICSAM ASOCIÁCIA  
IČO: 53491238
         

0908098754
         ZTPRODINA@GMAIL.COM

         

WWW.ZTPRODINA.SK

Transparentný účet: 
IBAN: SK24 8330 0000 0024 0320 2597

ĎAKUJEME VÁM ZA VAŠU OCHOTU A
PODPORU!

.

@ZŤPRODINA
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Počas prvých dvoch aprílových týždňov (od 
30.03.2026 do 10.04.2026) bude prebiehať 
Jarná kampaň za krajšie mesto, v rámci 
ktorej sa organizuje:. 

1. Zber biologického odpadu - 
30.03. až 10.04.2026

Počas prvých dvoch aprílových týždňov 
bude prebiehať bezplatný odvoz biologicky 
rozložiteľného odpadu (konáre, lístie 
a podobne). Biologicky rozložiteľný odpad 
môžete vykladať pred svoj dom na prístupné 
miesto. Dbajte, prosím, na to, aby bioodpad 
nebol zmiešaný s inými druhmi odpadu 
(inak sa nebude odvážať), konáre ukladajte 
samostatne a skrátené, drobnejší bioodpad 
ukladajte do vriec. Zároveň Vás žiadame, 
aby ste po uplynutí termínu nevykladali 
bioodpad a konáre pred vaše domy. V prípade, 
že budete odpad z hrabania dávať na kôpky, 
umiestnite ich čo najviditeľnejšie, aby sa 
nestalo, že zostanú nepovšimnuté. Vopred 
ďakujeme za pochopenie a prejavený záujem 
o vyčistenie nášho mesta. Upozorňujeme, že 
daný odpad treba nahlásiť telefonicky počas 
trvania jarného zberu, teda od 30.03.2026 
do 10.04.2026 na tel. č. 032/776 32 15. Ak 
biologický odpad nebude nahlásený, alebo 
bude nahlásený po termíne, jeho odvoz 
bude spoplatnený.

2. Zber nebezpečného 
a veľkoobjemného odpadu – 
11.04.2026 (sobota) 
Zbavme sa nebezpečného odpadu 
bezpečne.

Počas zberu môžu všetci občania nášho 
mesta bezplatne odovzdať elektroodpad, 
nebezpečný odpad a veľkoobjemový odpad 
na miestach zberu. Pracovníci technických 
služieb budú zo zberných miest odpad 
odvážať priamo do zberného dvora a následne 
triediť.
Pokiaľ máte vo vašom aute alebo na 

prívesnom vozíku naložený veľkoobjemový 
odpad alebo elektroodpad, ktorý plánujete 
zaviesť na jedno zo zberných miest, chceme 
Vás požiadať, aby ste takýto odpad zaviezli 
rovno na Zberný dvor  (areál bývalej tehelne 
v čase od 08:00 – 12:00). 

Miesta zberu nebezpečných 
odpadov a veľkoobjemového 
odpadu: 
Stará Turá
Zberný dvor (býv. tehelňa)�08.00 – 12.00 
parkovisko za DK Javorina�09.00 – 11.30  
Trávniky
pri bývalých potravinách

09.00 
11.30  

Súš
pri autobusovej otoči

09.00 
11.30  

Topolecká
pri bývalom Kultúrnom dome

09.00 
11.30  

Koštialova dolina
pri kontajnerovom stojisku

09.00 
11.30  

Papraď
pri kultúrnom dome 
a hasičskej zbrojnici

09.00 
11.30  

Durcova dolina
pri kontajnerovom stojisku

09.00 
11.30  

Drgoňova dolina
oproti požiarnemu cvičisku

09.00 
11.30  

Černochov vrch
pri autobusovej otoči

09.00 
11.30  

Dôrazne žiadame občanov aby 
odpad priniesli len v určený 
deň na určené miesto!

Podmienky zberu nebezpečného 
a veľkoobjemového odpadu:
	§ odpad s obsahom škodlivín bude 

odobraný len od občanov mesta 
a miestnych častí. Od podnikateľských 
a iných organizácií sa nebezpečný 
odpad odoberať nebude – tie si musia 
uzavrieť vlastné zmluvy s odberateľom, 
ktorý má na túto činnosť autorizáciu

	§ odpad je potrebné priniesť na zberné 
miesto len v deň a hodinu zberu

	§ pri preberaní odpadov bude prítomný 
pracovník technických služieb, ktorý 
vylúči nevhodné odpady

Aký odpad môžete počas 
zberu odovzdať:
Elektroodpad a nebezpečný odpad: 
televízory, práčky, chladničky, mrazničky, 
umývačky riadu, počítače, fény, monitory, 
tlačiarne, vysávače, rádia, mobilné telefóny, 
rýchlovarné kanvice, žehličky, sporáky, 
batérie, akumulátory, staré farby, riedidlá 
a podobne
Veľ koobjemový odpad: starý nábytok – 
postele, sedačky, kreslá, skrine, stolíky, 
stoličky (najlepšie demontované), matrace, 
dvere, koberce, linoleum, drevené laty, police, 
kuchynské linky a podobne.
Ak tento zber nestihnete, môžete využiť 
Zberný dvor počas celého roku a to v rámci 
prevádzkových hodín v areáli bývalej 
tehelne:

Pondelok – Utorok:� 07:00 – 13:30
Streda:� 07:00 – 17:00
Štvrtok – Piatok:� 07:00 – 13:30
Sobota:� 08:00 – 12:00

Využite tento zber v čo možno najhojnejšom 
počte! Upozornite i svojich blízkych, susedov, 
priateľov, ktorí možno ešte nevedia o tejto 
možnosti a zbavte sa tak prebytočného 
a zdraviu škodlivého odpadu a prispejte tak 
k zlepšovaniu životného prostredia.
Zber nebezpečného a veľkoobjemového 
odpadu sa bude konať i na jeseň. Termín Vám 
včas oznámime. Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
akýmkoľvek spôsobom pričinia o čistejšie 
a krajšie prostredie v našom meste. V prípade 
akýchkoľvek otázok môžete kontaktovať tel. 
č. 032/776 32 15 alebo 0905 254 350.

n  Katarína Mockovčiaková 
Technické služby Stará Turá



16 � MESAČNÍK MESTA STARÁ TURÁ
STAROTURIANSKY 

SPRAVODAJCA 3/2026

vítanie

do

m kult
úry javorina stará turá

10:00- 18:00 remeselný trh
15:00 Rozlúčka s Morenou
(pásmo detí z CVČ 
a DFS Turanček)
16:00 RaMaRa

27..marec 2026
10:00 - 18:00 hod.

námestie slobody                dom kultúry Javorina

jari

www.dkjavorina.sk

A MESTO STARÁ TURÁ

11:00 - 17:00 burza kníh
10:00 - 18:00 výstava

fotografii “okamih v príbehu”
17:00 vernisáž výstavy

izba tradičného bývania
občerstvenie


